

□新华社记者林晖 黄明

赣南日报

GANNAN RIBAO

2023年9月13日
星期三 癸卯年七月廿九

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日8版 总第21792期



列车一进入广袤的东北大地,映入眼帘的便是连绵不绝的田畴沃野,黄绿交织、生机勃勃。好一片富饶的土地!这片沃土,有辉煌的荣光。数不清的钢铁、煤炭、石油、粮食、木材,从白山黑水间源源不断输往全国;这片沃土,也一度经历逆水行舟的艰辛。产业转型缓慢,要素成本偏高,市场活力不足……

习近平总书记这次到黑龙江考察,有一项重要任务,就是开一次部署新时代推动东北全面振兴的座谈会。

“今年是东北振兴战略实施20周年。在这个重要节点,召开新时代推动东北全面振兴座谈会,总结成绩、分析形势,明确新时代新征程推动东北全面振兴的思路和举措,非常必要。”习近平总书记在会上开门见山。

参加这个会的有东北三省及内蒙古自治区负责同志,也有中央和国家机关有关部门、有关企业负责同志。上一次关于东北振兴的座谈会是5年前。不同的是,这一次

名称加入了“全面”二字,东北全面振兴,大手笔、大气魄,一定有大举措、大成效。

党的十八大以来,习近平总书记先后10次来到东北三省及内蒙古考察调研,为东北振兴把脉定向。真可谓知之深、爱之切、谋之及时。

不谋全局者,不足以谋一域。任何一个地方要实现高质量发展,首先要明确自身在国家战略全局中的定位。

2018年那次座谈会,总书记为东北标定了发展方向:东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要,关乎国家发展大局。

五大安全,字字千钧。这次考察过程中,总书记再次强调,“牢牢把东北在维护国家‘五大安全’中的重要使命”。

考察第一站,来到祖国最北端,有“神州北极”之称的大兴安岭地区漠河市。(下转2版)

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

尹弘巴音朝鲁讲话 叶建春唐一军吴忠琼黄宁生出席

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(江西日报全媒体记者魏星)9月12日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话精神,按照党中央部署要求,回顾总结全省第一批主题教育工作,对第二批主题教育进行动员部署,统筹推进两批主题教育有序衔接、走深走实。

省委书记、省委主题教育领导小组组长尹弘主持会议并讲话,中央第八巡回指导组组长巴音朝鲁出席会议并讲话。叶建春、唐一军、吴忠琼等在职省级领导同志,中央第八巡回指导组组长黄宁生以及指导组成员出席会议。

尹弘指出,第一批主题教育开展以来,在党中央坚强领导下,在中央第八巡回指导组精心指导下,我们深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持精准对标、把牢方向,坚持以上率下、示范带动,坚持问题导向、破解难题,坚持系统思维、一体推进,坚持求真务实、确保实效,在以学铸魂、以学增智、以学正风、

以学促干上取得明显成效。第一批主题教育单位广大党员干部突出抓好理论学习,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉;做深做实调查研究,有效理清了发展思路、破解了一批难题;真抓实干推动发展,促进全省经济回升向好、群众福祉持续增强;动真碰硬检视整改,推动纠治顽瘴痼疾、改进干部作风取得新成效。

尹弘强调,第二批主题教育参加单位和人员范围广、类型多、数量大。我们要充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,精准对标对表,把握特点规律,科学组织实施,高标准高质量开展好全省第二批主题教育。要牢牢把握根本要求,坚持把“学思想”作为首位贯穿始终,引导党员干部坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想上正本清源、固本培元,从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要坚持分级分类推进,针对不同对象、不同层级、不同领域的特点和实际,因地制宜、精准指导、分类推进,不搞“一刀切”,防止上下一般粗,切实增强主题教育的针对性实效性。要全面落实重点措施,读原

著、学原文、悟原理,扎扎实实学好用理论,大力弘扬寻乌调查唯求真精神,深入开展调查研究,坚持两手抓、两促进,加快推动高质量发展,从严从实检视整改,健全完善长效机制。要衔接联动解决实际问题,奔着问题去、盯着问题改,搞好同第一批主题教育单位相关工作的承接落实、衔接联动,对“表现在基层、根子在上面”的难点问题主动认领、合力解决,努力做到上下贯通、有机融合,实现同频共振、增强整体效果。要坚决反对形式主义、官僚主义,牢牢把握主题教育基调,坚持一切从实际出发,多在实效上用功、少在形式上费劲,持续为基层松绑减负,更加注重开门搞教育,以严实作风确保主题教育的政治性和严肃性。

尹弘强调,要加强组织领导,强化责任担当,压实各级党委(党组)主体责任和各级党组织(书记)第一责任人职责,确保第二批主题教育各项任务落实见效。要加强督促指导,全力支持配合中央巡回指导组开展工作,配强省委巡回指导组力量,严督实导、以导带督。要更加注重统筹兼顾,围绕贯彻落实党中央重大决策部署和省委十五届四次全会精神,把搞好主题教育与全面完成年度各项任务结合起来,用中心工作成效检验主题教育成效。要强化宣传引导,全面反映各地各部门开展第二批主题教育的进展情况、好的做法和实际成

效,营造良好舆论氛围,推动主题教育走深走实、见行见效。

巴音朝鲁指出,主题教育开展以来,江西深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,坚持学习打头、调研开路、实干开局整体融合,坚持目标导向、问题导向、实践导向有机统一,坚持谋划在先、督促靠前、同题共答同向发力,坚持政策问答、工作推演、典型解剖综合运用,旗帜鲜明反对形式主义、官僚主义,注重宣传引导,推动第一批主题教育取得了明显成效。

巴音朝鲁强调,要坚持好、运用好第一批主题教育中的好做法、好经验,谋划好、组织好第二批主题教育,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好第一批、第二批主题教育统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义。要坚持系统观念,处理好主题教育与中心工作的关系,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,用经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议以视频会议形式召开,各设区市、县(市、区)和赣江新区设分会场。

赣州市建设国家儿童友好城市工作推进会暨专题培训会召开

刘旭讲话并作专题辅导 李克坚讲话

本报讯(记者卢盛)9月12日,我市召开建设国家儿童友好城市工作推进会暨专题培训会。国家发展改革委社会发展研究所所长、研究员刘旭讲话并作专题辅导,市委副书记、市长李克坚出席并讲话。市领导陈黎、雷鸣出席,张骅主持。

刘旭指出,建设国家儿童友好城市是中国式现代化的必然要求和新时代的美好生活需要,也是城市高质量发展的重要标识和新型城镇化的战略方向。要充分认识建设国家儿童友好城市的重大意义,重点把握好“儿童优先 普惠共享”“中国特色 开放包容”“因地制宜 探索创新”“多元参与 凝聚合力”四个原则。希望赣州按照“高站位谋划、高标准推进、高效率落实”要求,把建设国家儿童友好城市的有关精神吃透、有关要求落实到位,充分发挥地方政府的主体作用,注重个性化探索、差异化建设路径和建设模式,探索出一套可复制、可推广的建设模式和经验,打造全国革命老区儿童友好城市“赣州样板”。

李克坚强调,要统一思想,充分认识建设国家儿童友好城市的重大意义,站在全局和战略的高度,深入贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,举全市之力抓好儿童友好城市建设,千方百计补短板、强弱项,推动儿童事业高质量发展。

李克坚要求,要强化举措,全力打造国家儿童友好城市“赣州样板”。做优政策指引,落实好已出台政策,加快构建具有鲜明赣州特色的儿童友好政策体系。做实试点单元,科学谋划试点单元建设任务,以清单化、项目化、节点化推进试点建设落地。做强项目支撑,扎实做好项目谋划储备,加快推进重点试点项目建设。做响特色品牌,在文化传承、产业发展、数字建设上创特色品牌。要凝聚合力,确保国家儿童友好城市建设工作有效落实。“一把手”统筹协调,主要领导亲自抓、负总责。“一盘棋”合力推进,对照方案明确的清单清单,各司其职、密切配合,逐项抓好落实。“一体化”共建共享,加强文化宣传、阵地宣传、活动宣传,提高建设知晓率、群众参与度,及时总结先行先试典型案例,全面提升我市儿童友好城市影响力。

会上,市妇联解读了《赣州市建设国家儿童友好城市实施意见》和《赣州市建设国家儿童友好城市三年行动方案(2023-2025年)》;市发展改革委、市妇儿工委办、市住建局、章贡区分别作了发言。

今日导读

在全省率先聘任生态环境保护社会监督员
赣州开启生态环保社会监督模式

【今日2版】

“码”上阅读

2024年度城乡居民医保缴费有新规定

本报讯(钟和)近日,江西省医疗保障局、江西省财政厅、国家税务总局江西省税务局出台了《关于做好我省2023年城乡居民基本医疗保险工作的通知》,对城乡居民医保参保缴费标准等作出了新规定。

扫码看全文

赣州气象

今日最高气温	31℃	明天	中雨	24℃至28℃
今天	雷阵雨	后天	中雨	23℃至28℃
(数据来源:赣州气象微信公众号)				

2023·LONGNAN 世界客属第32届恳亲大会
The 32nd World Hakka Conference
2023年11月7日开幕 倒计时
55 天



九月十一日,位于章贡区宋代古城墙两旁的树木色彩缤纷,与古城墙、蓝天、白云、河面交相辉映,宛如一幅美丽画卷。近年来,章贡区扎实推进生态环境建设,致力于处理好生态建设和历史文化遗产保护利用的关系,把绿水青山好风光融入城市发展,不断提升城市居民的幸福感和获得感,努力打造自然与人文、历史与现代相得益彰的美丽家园。

特约记者胡江涛摄

我市住房保障服务助推基层教师安居乐教

本报讯(记者刘庆元 通讯员叶平 何雷瑜)9月12日,记者采访获悉,于都县人才住房保障向教师群体倾斜,该县建设的古田新村公租房小区,规划建设公租房12栋、1681套,其中340套定向配租给教育系统的教职工居住。这是我市坚持实施人才强市战略,充分发挥人才住房保障的积极作用,助推基层教师安居乐教的一个缩影。

面对基层教师等公共服务群体住房环境不佳、设施欠缺、室内墙皮脱落、网电线路凌乱等“老大难”问题,我市住房保障系统主动作为、多措并举、精准实施,构建了以保障性租赁住房、公共租赁住房和人才住房保障为主,租售并举的教师住房保障体系,有效解决教师群体“宿舍旧、租房难、买不起”等住房困难,实现基层教师安居乐教。

我市坚持需求导向,结合当地实际,探索出教师公租房筹集统一规划、统一供地、统一融资、统一建设、统一验收的“五统一”新模式,有效破解城乡基层教师住房保障

建设用地、资金、标准、进度和质量等难题。坚持政府投资新建或购置、商品住宅项目配建、公租房定向配租、企事业单位自建相结合,聚焦产业园区和基层公共服务群体,稳步扩大住房保障覆盖面,将符合条件的教师纳入人才公租房、公共租赁住房保障范围,通过“定向筹集、定向配租”等方式,予以优先保障,实现教师安居乐教。

同时,我市注重人才住房的运营管理,对人才住房实行先租后售、租售结合、租金补贴的供应制度,租售价格享受“五折租、八折售”政策,并执行精装交付标准,可供

本科学历及以上的无房教师群体申请。人才住房月租金标准控制在同地段、同品质住房租赁市场租金的60%以内,由个人、受益财政、用人单位分别按比例负担。

截至目前,全市共筹集教师公租房2.3万套,其中乡村基层教师公租房1.8万套,为教师群体定向配租公租房3899套,发放租赁补贴287户,解决了5.3万名教职工家庭的住房困难。市中心城区人才住房面向教师群体出租人才住房1850套、出售651套,解决了8000名教职工家庭的住房困难。

识才爱才 敬才用才
不负人才 成就赣州
BUPURENCAI CHENGJIUGANZHOU